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Budeme pro naše vyučování využívat prostředí firmy Google – konkrétně aplikaci Classroom (Učebna). Její výhodou je to, že s ní můžeme pracovat nejen v počítači, ale i na tabletu nebo mobilu. 

Jak to funguje?  Máme dvě možnosti. Do učebny Google Classroom se dostaneme přes internetový prohlížeč (www.classroom.google.com) nebo si do mobilu nebo tabletu (pro operační systém Android nebo iOS) nainstalujeme přímo aplikaci Classroom:
(https://play.google.com/store/apps/details?id=com.google.android.apps.classroom&hl=cs)

Abyste ale mohli učebnu používat, je nutné mít zřízený nějaký účet na Googlu. Proto se zamyslete a odpovězte si, zda takový účet založený máte – musí ho mít každý, kdo komunikuje přes Messenger, stahuje si hry z Google Play, používá Instagram nebo Facebook – zkrátka nějaký produkt firmy Google.‎ 

Učitel Vám pošle e-mail – je to pozvánka ke vstupu do učebny. Bude od odesilatele ZŠ Loučka (Classroom) a v něm bude odkaz přímo do učebny. Když na něj kliknete, otevře se Vám úvodní přihlašovací formulář Google a stačí se přihlásit (e-mail nebo telefon + heslo). Kdo účet nemá, zkusí si ho zřídit – není to nic těžkého:

1/ musíte kliknout na modrý nápis Vytvořit účet (vyberte možnost: Pro mě)
2/ no a pak už jen zadáte jméno a příjmení, e-mail a heslo, pod který se budete přihlašovat

Po přihlášení už budete na hlavní stránce učebny. Vpravo nahoře je tlačítko, velké šedé znaménko plus, na které kliknete, zvolíte možnost Zapsat se do kurzu a zadáte sedmimístný kód, který Vám pošle učitel.



